

# 福清僑鄉報

星期五

2022年3月11日  
农历壬寅年二月初九

今日天气 晴转多云  
持续无风向 微风  
气温: 14℃ ~ 23℃

新闻热线:  
85501111



http://fqxb.com 邮箱: fqxb@163.com  
更多新闻、生活资讯点击福清新闻网  
http://www.fqxww.com

主管单位:中共福清市委宣传部 主办、出版单位:福清市融媒体中心 总编辑:吴凌峰

CN-35(Q)第0001号 第3873期 今日4版 免费阅读

## 我市出台促进会议产业发展政策

### 主办大型国际会议活动最高奖补可达40万元

■记者 颜阵寒

本报讯 近日,《福清市关于促进会议产业发展的若干措施(试行)》(以下简称《措施》)出台,针对会议活动举办方、会议活动招揽方、培育会议企业等主体给予高标准的奖励和补助,这是我市首次出台单独针对会议经济产业发展奖补措施的政策性文件,是助推会议产业发展的一项政策“大礼包”。

《措施》明确,支持举办各类大型会议活动。对在福清市举办大型会议活动1天及以上,并住宿在福清市内限上三星及以上或高端知名酒店1晚及以上的大型会议活动,符合下列标准的,对会议活动主办方给予以下补助:

国际会议活动:参加代表达100人及以上,且境外(含港澳台)参加人数达20%及以上,参加代表来自3个及以上国家或地区、住宿房间数量(房间数×住宿天数,下同)达70间及以上的,按照房间数量给予每间补助400元,但补助总额不超过该会议活动期间参加代表总住宿费用且最高不超过40万元。

国内会议活动:参加代表达100人及以上,且住宿房间数量达70间及以上

的,给予每间补助300元,但补助总额不超过该会议活动期间参加代表总住宿费用且最高不超过30万元。

《措施》指出,鼓励招揽各类大型会议活动。招揽符合本措施第一条标准的各类大型会议活动在我市召开,对招揽单位给予以下补助:每招揽一场在融成功举办国际会议活动的,对招揽单位给予一次性奖励2万元;每招揽一场在融成功举办国内会议活动的,对招揽单位给予一次性奖励1万元;对单个招揽单位在同一自然年度内招揽并成功举办5个及以上会议活动的单位,给予当年度全年奖励总额的20%作为超额奖励。

《措施》明确,培育会议经济相关行业企业。对在我市办理工商、税务注册登记,具有独立法人资格的会议行业相关企业,新纳入国家统计局联网直报的,给予一次性奖励10万元;对已在库非当年新增的规模以上会议行业企业,能够按时报送统计报表,且当年营业收入同比增长20%及以上且增量部分营业收入达到0.2亿元的,给予一次性奖励6万元;增量超过0.2亿元的部分,每超过300万元,再给予奖励1

万元,最高奖励不超过50万元,原则上补助资金不超过该企业当年市级经济贡献;对落户本市的国际组织,有固定办公场所和工作人员并开展实际工作业务三年以上的,给予一次性(落户)奖补(分年度拨付)。其中,全球性国际组织在本市设立总部、大中华区办事处或分支机构,分别给予一次性(落户)奖补90万元、60万元、30万元;区域性国际组织在本市设立总部、大中华区办事处或分支机构的,分别给予一次性(落户)奖补50万元、30万元、20万元。

《措施》指出,支持召开高端峰会。国际性、国家级、全国性的学会、协会等机构和世界500强(按美国《财富》杂志公布的最新世界500强榜单排名)、全国民营企业百强(按胡润研究院公布的最新中国民营企业可持续发展百强榜排名)等企业总部在我市举办重大会议活动

的,在给予上述补助规定同时,另采取“一事一议”办法予以增加补助。

《措施》还就其他事项进行了明确。会议活动举办前,会议活动举办单位须至少提前15日向市商务局(服务业办)登记报备。对未经登记或未按时要求登记的项目,后续不予受理该项目补助或奖补资金的申请。已享受福州市、福清市其他展会、会议扶持政策的项目,不得同时享受本措施扶持政策补助;一场会议有多个主题的,仅对符合条件的主题进行审核奖励。会议活动举办单位(包括但不限于主办、承办、执行单位)要严格落实常态化疫情防控措施,因举办单位原因引发安全事故或群体性事件,并产生较大不良影响或其他重大事故,或者以虚假、冒领等手段套取、骗取补助的,将予以追索并追回已拨付补助,举办单位不再享受福清市会议活动补助资金。

### 提高效率 提升效能 提增效益

## 十四届市委第二轮巡察工作启动

### 将对9个单位党组织开展常规巡察

■记者 高晶晶

本报讯 3月8日,十四届市委第二轮巡察工作动员部署会召开,部署对9个单位党组织开展常规巡察。市领导曹方敏、张斌参加会议。

会议宣布了十四届福清市委第二轮巡察工作人员名单及巡察任务安排,部署了十四届福清市委第二轮巡察工作,解读了《十四届福清市委第二轮巡察工作方案》。

据了解,本轮巡察的主要任务是对照习近平新时代中国特色社会主义思想,对照党章党规党纪,对照党的理论和路线方针政策、党中央重大决策部署以及省委、福州市委、福清市委工作要求,对照被巡察党组织的职能责任和“三定”规定,重点监督检查聚焦基层贯彻落实党的理论路线方针政策和党中央决策部署及省委、福州市委、福清市委工作要求情况,聚焦群众身边腐败问题和不正之风情况,聚焦基层党组织领导班子和干部队

伍建设情况,落实巡视巡察、审计等监督发现问题和主题教育检视问题整改情况,深入查找政治偏差,充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,督促被巡察党组织和广大党员干部争当全方位推进高质量发展超越排头兵,奋力开创新发展阶段新福清建设新局面。

会议要求,要提高政治站位,坚定不移深化政治巡察;要强化责任担当,稳慎有序开展好本轮巡察工作;要加强队伍建设,提升巡察干部能力和水平。此外,这次巡察是在常态化疫情防控条件下开展,要始终绷紧疫情防控这根弦,严格落实疫情防控各项要求,确保巡察工作安全、平稳、有序开展。

据悉,本轮巡察分3批次进行,第一批巡察从3月上旬开始,分别对市委台港澳办、“智慧福清”管理中心、东园华侨农场等3家单位党组织开展为期1个月的巡察。第二批、第三批将对其余6家单位党组织开展巡察。

## 福清核电 华龙国际实训基地启用

■记者 林文捷

本报讯 近日,福清核电华龙国际实训基地在福清核电工程现场揭牌启用。

据了解,该基地是全国唯一华龙一号核电机组实训基地,于2021年11月建成投用,总建筑面积达30.3米,建筑面积约9567平方米,已开发机械、电气、仪控等96门专业技能培训课程,具备承接国内外华龙一号及部分行业通用设备检修培训、核特有工种职业技能等级认定、技能比武等职能。

作为福清核电技能培训的全新平台,福清核电华龙国际实训基地模拟了“华龙一号”示范工程现场实际

情况,配置有华龙一号压力容器模拟体、华龙一号蒸汽发生器模拟体、华龙一号主泵模拟体、工业安全、转机、阀门、电机、电气等18个技能培训室。

其中,华龙一号压力容器模拟体、华龙一号蒸汽发生器模拟体、华龙一号主泵模拟体是国内首个华龙一号核心设备的培训平台。工业安全实操平台是目前核电行业内功能最全面的安全技能培训平台,具备开展“十四五”职业技能培训规划强调的“安全技能提升培训”的基础。转机检修培训室、阀门培训室、电机培训室、电气检修培训室配置了水泵、阀门、电机、电气等各行业通用的培训设施,具备为各行业提供培训服务的条件。

## 第十届福清职工摄影比赛拉帷

### 征稿截至4月10日

■记者 陈生

本报讯 记者昨天从市总工会获悉,由市总工会主办,市职工文化教育中心、市摄影家协会承办的“中国梦·劳动美”第十届福清职工摄影比赛拉帷。

全市职工及摄影爱好者均可参赛。参赛作品数量不限,黑白、彩色均可,组照不超过4幅。参赛作品需在图片信息上注明作者姓名、作品标题、拍摄时间、拍摄地点、通信地址、邮政编码、联系电话,并附简短文字说明。征稿时间即日起至2022年4月10日,投稿报送至邮箱: fqsyzx@163.com,联系电话: 0591-85224274,以镇街(园区)、系统工会等基层工会为单位投稿的,需提交报送清单。比赛将评选出100幅作品,其中入选作品80幅,优秀作品20幅。

据悉,此次参赛作品内容要求:弘扬热爱劳动的优良传统,倡导“劳动创造幸福”的理念,通过镜头,展现新时代劳动者在市委、市政府坚强领导下,聚焦提高效率、提升效能、提增效益,向第二个百年奋斗目标进军,为引领推动经济社会各项事业发展提质增效而奋斗的感人故事。

### 人人参与平安建设 家家共享平安成果

## 高手对决尽显才女诗情

### 福清市玉屏东方红小学教师洪嘉敏亮相《2022中国诗词大会》

■记者 薛雅平

本报讯 3月8日晚,福清市玉屏东方红小学语文教师洪嘉敏亮相央视《2022中国诗词大会》第四期,她谈吐文雅,对答如流,成为第四期获胜队代表。

据悉,《2022中国诗词大会》在前几季的基础上进行了创新,每期上场的8位选手,通过“大浪淘沙”环节产生。节目中,洪嘉敏凭借出色的表现冲出百人团,站上了舞台,获得了与全国优秀选手切磋交流、锻炼展示自身才华的良好机会。

第四期节目以“遇见”为主题,洪嘉敏与其他3位选手组成“相见欢队”,迎战“蝶恋花队”。在第一轮团体战“两两对抗赛”中,洪嘉敏沉着冷静地回答出诗词小剧场中中间女子的发型“美人红妆色正鲜,侧垂高髻插金钿”,而后,她以“清啸穿林鸾凤吟,草书落纸龙蛇走”形容非物质文化遗产糖画的制作过程,得到了云中千人团62%的投票,赢得此环节。在第二轮团体战“画中有诗”中,洪嘉敏所在的“相见欢队”反应迅速,配合默契,率先拿下4分,赢得了团体战的胜利。

最后一轮精英赛,在获胜队“相见欢”队4位选手中进行,通过经典环节“飞花令”决出获胜队代表。这一轮4位选手需轮流说出包含有“人”“无”“月”的诗词,选手们的精彩接续令人热血沸腾,经过10多轮比拼,最终,洪嘉敏以一句“仰天大笑出门去,我辈岂是蓬蒿人”取得本场胜利。洪嘉敏出色的表现、稳定的发挥、淡定的台风给观众留下了深刻印象,充分展示了才女诗情。

据了解,作为全国首档全民参与



洪嘉敏在第一轮团体战“两两对抗赛”中诗词小剧场答题。

的诗词节目,教育部、国家语委联合中央广播电视总台举办的《中国诗词大会》已走到第七年,季季热播,成为引领大众传播弘扬中华优秀传统文化、践行社会主义核心价值观的语言文化品牌活动。

《中国诗词大会》节目组每年都会在全国各地设赛区开展百人团选手选拔活动,百人团选手分少儿、青年、百行、家庭4个团,每团25人。2021年10月31日,《中国诗词大会》福建省选拔活动在宁德举行。近300名经过各地、市层层选拔的诗词高手齐聚一堂,洪嘉敏和有着共同诗词爱好的丈夫李晨阳一路披荆斩棘,成功入选百人团。2021年11月,2人以“家庭团”成员身份全程参与了《2022中国诗词大会》的

节目录制。

腹有诗书气自华,1992年出生的洪嘉敏身上透露着沉静卓然之感。从小热爱文学的她,文学素养高、文字功底深厚、诗词储备量大,中文系在读期间连续3年获得国家奖学金,连续4年绩点与综合评测排名均稳居全系第一。

李晨阳,福清人,出身于教育世家,也是一名不折不扣的诗词爱好者。共同的热爱成就了二人的缘分。2015年,老家广东的洪嘉敏为爱来到福清。婚后,夫妻二人的生活不仅有柴米油盐,更有诗情画意,常常一起探讨诗词文学,聊李白捞月,聊王之涣、王昌龄、高适旗亭唱曲,也聊刘禹锡、白居易西塞山怀古……。

“《中国诗词大会》开播那一年,我们结婚了,这个节目对我们也有特殊的意义。”洪嘉敏说,“飞花令”这样的中国传统诗词游戏,在《中国诗词大会》开播后,成为夫妻俩的日常爱好,他们常常把孩子哄睡后在书房里“飞花令”到深夜。在他们的影响下,一对儿女也从小就爱上了中国诗词。

在北京参与录制《2022中国诗词大会》期间,洪嘉敏与丈夫李晨阳不仅对诗词有了新的认识和体会,还结识了一群志同道合的伙伴。“这是一次难忘的旅程,是日常生活里别样的‘光’。”洪嘉敏说,未来她仍会与诗词相伴,让中华文化之美在她的表达中变得更加生动、更深入人心,带动更多的学生爱上中国诗词文化。

讲文明 树新风 公益广告

## 福清正在创建 第七届全国文明城市

### 期待并感谢您的支持和参与